



№ 9 (134) сентябрь 2023 г.

ВСТРЕЧА

Вестник Местной православно религиозной организации приход в честь
Встретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви
(Московский Патриархат)

КАК НАУЧИТЬСЯ ВЕРИТЬ В БОГА?

Св. Иоанн Златоуст говорил: «Не тот верующий, кто верит всему, но кто верует Богу, тот только и есть, и называется верующим. Оставь исследования и прими веру. Вера просвещает все, вера освящает все, вера делает человека достойным Духа Святого. Стефан, – говорится в Писании, – был «исполненный веры и силы» (Деян. 6:8). Если бы прежде не воссияла вера, то не последовала бы и сила в этом святом муже. Где вера, там и сила, а где неверие, там немощь. Вера – начало благ, вера – источник благ. Прими же это оружие спасения».



Бывает так, что человеку хочется верить, но почему-то не получается... Да и хочется ведь не формальной веры, которая вроде есть, а настоящей веры в реального, живого Бога. Что вообще такое – вера? И что делать, если не получается ощутить присутствие Бога в своей жизни, как найти веру?

Протоиерей Андрей Ткачев отметил, что человеку, ищущему веру, нужно, безусловно, в первую очередь просить об этом. А еще было бы отлично, если бы за этого человека молился Богу кто-то, кто уже верует во Христа. «Первопричина всего – это Господь, но, когда человек включает волю и начинает активно что-либо делать, он изменяет мир. Как, скажем, тот, кто убирает мусор и разбивает клумбу под окном, привносит красоту туда, где раньше было безобразие... Так и молящийся человек может стать причиной перемены в чьей-то неверующей душе», – сказал батюшка.

Отец Андрей напомнил, что в Деяниях Апостолов описан эпизод, в котором иудеи забивали камнями одного из первых диаконов христианской Церкви, Стефана, а юноша по имени Савл сидел и стерег одежды этих убийц. И позже, по дороге в Дамаск, этому юноше явился Хри-

стос. Савл от увиденного ослеп и получил откровение идти в Антиохию. Там он крестился и стал в последствии апостолом Павлом.

Блаженный Августин, говоря об этом эпизоде, ясно отметил, что, если бы не было молитвы Стефана, не было бы обращения Савла. Молитва праведника привела будущего апостола ко Христу.

Что это означает для каждого человека? Что молитва верующего Богу с просьбой открыть Себя для неверующего, который «не чувствует» Христа, очень много может значить. Но молиться о другом человеке может только тот, для кого стремление быть с Богом является смыслом жизни, а не просто чем-то из разряда «Бог в душе».

Часто люди относятся к Богу как к некоему волшебнику, который по нашим молитвам прилетит и сделает всех счастливыми. Но Бог, как подчеркивает протоиерей Андрей Ткачев, это не утилитарное понятие, и Он нужен не для каких-то наших человеческих целей, а «сам по себе, как Бог, как конечный смысл, как цель пути. «Защитник», «кормитель» и «устроитель чудес» – это второстепенное, это функции, но глубже всех

этих функций есть Бог по существу. Бог как Бог».

И на самом деле людям очень тяжело к Богу относиться как к Богу, хотя, по словам апостола Павла, христиане – дети Авраама по вере, а значит, наша вера должна быть именно такой.

Батюшка пояснил, что вера – это личное чувство встречи с Господом, личный опыт человека, схожий с опытом миллионов людей, как тех, что живут с нами в одно время, так и тех, что жили задолго до нас. Благодаря этому личному опыту встречи люди могли бы сказать: «Мы нашли одного и того же Бога. К тебе и ко мне коснулся Тот же».

В Евангелии от Матфея (гл. 7, ст. 7—В) сказано: «Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам; ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят». Чтобы обрести веру, нужно не оставлять этого желания и попыток найти ее, молиться, просить у Бога об этом, и Господь не оставит человека, который действительно желает найти истинный путь.

Помоги Господь!

<https://dzen.ru/a/Y5iLRa2AxRF3JK-S>

ВОЛЯ БОГА О МОЛИТВЕ ЗА ДРУГИХ ЛЮДЕЙ

- «А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас.» (Мф.5:44)

- «Молитесь за обижающих вас.» (Лк.6:28)

- «И как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними.» (Лк.6:30-31)

Зачем человеку молиться о себе?

Чтобы получить здоровье, успех, удачу? Человек очень на это надеяться. Но суть молитвы в другом – человек открывает сердце перед Богом. Это разговор с самым близким «по душам». Это наше откровение

перед Богом, только он может нас понять, простить и утешить. Именно поэтому человек должен совершать молитву о самом себе. Надо научиться быть честным и не лгать перед Богом, а проявлять смирение. У него для всех для нас есть время, надо только верить.



За кого мы обычно молимся?

За самых близких нам людей, мы хотим, чтобы в их жизни было как можно меньше проблем. За знакомых и незнакомых людей, мы просим для них помощи и благоденствия от Бога. Мы должны молиться за них, если нас об этом даже никто не просит. Если человек что-то сделал плохое, если у него проблемы со здоровьем и вы увидели это, обязательно помолитесь за этого человека. Можно сказать просто одну фразу: «Господи, помоги ему! Избави его от сетей вражиих, имже веси судьбами устрои его спасение, и святыми его молитвами и меня окаянного помилуй!» И это уже будет молитва.

Не отнимет ли молитва за других силы молиться за себя?

Когда мы молимся за других, мы призываем Божью благодать к тому, за кого молимся и к тому, кто молится. Мы не берём его грехи на себя, а разделяемся с ним молитвенным участием.

Святитель Филарет Московский:

«Не отрекайтесь от молитвы за других под предлогом опасения, что за себя умолить не можете, - опасайтесь, что о себе не умолите, если за других молиться не будете... Молитва о себе самих, взятая отдельно от молитвы за других, как плод духовного своекорыстия, не может составить чистой христианской добродетели».

Более того, говорил святой пра-

ведный Иоанн Кронштадтский:

«...молитва за других весьма полезна и самому молящемуся за других; она очищает сердце, утверждает веру и надежду на Бога и возгревает любовь к Богу и ближнему».

Преподобный Паисий Святогорец советовал:

«Ты, после того как немного помолитесь о себе, потом вспоминать о бедствующем мире в целом, о тех, кто удалился от Бога, о почивших, которые не воспользовались временем, которое Бог им даровал, чтобы к Нему приблизиться, и теперь раскаиваются, но уже без пользы; и твори молитву: «Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас». Так молись и о себе, и о тех, кто просил тебя молиться, и обо всём мире».

<https://dzen.ru/a/Y8zrK4I4dBVUTSJY>

Последнее время читаю в разных СМИ, что молиться за кого-то нельзя, а если молишься, то берешь все грехи того человека на себя... Мне кажется, это глупость. Молюсь утром много лет о себе, муже, сыновьях маме, внуках, невестках. И как же, это неправильно? А как во времена страшных войн молились о своих близких? Или, когда кто-то близкий заболел, тоже нельзя молиться о нем? Сейчас много мнимых знатоков и советчиков, поэтому очень прошу Вас ответить, как правильно на самом деле поступать. Благодарю заранее за разъяснение, мне очень важ-

но его получить.

С уважением, Елена Владимировна

Отвечает протоиерей Андрей Ефанов:

Дорогая Елена Владимировна, конечно же, можно и нужно молиться друг за друга и поминать в молитве своих родных, близких и тех, о ком Вы знаете, что им сейчас нелегко. И в утренних молитвах ведь есть специальное прошение о родителях, сродниках, начальствующих и благодетелях, то есть даже не только о родственниках. Так что Вы все верно делаете и правильно решили спросить, чтобы не смущаться.

Я думаю, можно еще добавить, что спорным является момент с отмаливанием чужого греха. Вот этим заниматься точно не стоит, а если есть необходимость молиться усиленно о ком-то из усопших близких, на ком тяжелый грех, я бы советовал поговорить со священником лично, описать ситуацию и вместе решить, как именно будете молиться. Во многих случаях вполне достаточно поминовения на утренних молитвах и, если человек был крещен и не отрекался от Церкви, поминовения его на Проскомидии.

Храни Господь!

<https://foma.ru/molishsja-za-drugih-beresh-na-sebja-ih-grehi.html>

Пожертвования на восстановление храма в честь Сретения Господня на станции Тихонова Пустынь Вы можете внести как непосредственно в храме, так и перечислением через банк.

Наши реквизиты:

Местная православная религиозная организация приход в честь Сретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

ИНН 4028990330, Отделение N8608 Сбербанка России г. Калуга, Р/сч 40703810522240004070, К/сч 3010181010000000612, БИК 042908612

НЕТ ГРЕХА, КОТОРЫЙ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ БОЖИЯ

Мы не попадем в рай не потому, что мы грешим. Знайте, что единственным безгрешным был Христос и никто другой. Мы не попадем в рай не потому, что совершаем грехи. Пока мы живы и наши глаза открыты, мы грешим. Мы попадем в рай, потому что мы изо всех сил стараемся стать такими, какими хочет видеть нас Христос, и это старание спасет нас. Сможем ли мы победить искушение грешить или нет, это зависит не от нас, а от Божией благодати.

Мы не должны впадать в отчаяние и говорить: «Я всегда попадаю в капкан одного и того же греха. Значит, я ничего не смогу добиться: я ничего не делаю!» Мы многое делаем: исповедуемся, смиряемся, раскаиваемся... Вот это спасет нас, а не добродетель, в которой мы преуспели. Дьявол тоже имеет добродетели. Как-то я, сделав что-то хорошее, пошел рассказать об этом своему старцу. Тогда я был начинающим монахом. Когда он увидел меня, то сразу понял, в чем дело. И прежде, чем я успел сказать хотя бы слово, он проговорил:

– Чадо мое, почему мы должны хвастаться и гордиться? Потому что постимся? Мы никогда не сможем поститься больше, чем дьявол, потому что он никогда ничего не ест. Он наибольший постник. Или же, потому что мы бодрствуем и мало спим? Мы не можем больше бодрствовать, чем лукавый, потому что он никогда не спит. Воздерживаемся, остаемся целомудренными из-за любви к Христу? Есть ли у нас эта добродетель? Но мы никогда не станем целомудреннее, чем дьявол, ведь он не желает плотских удовольствий: они не нужны ему, потому что у него нет тела.

Я был ошеломлен! Сколько бы добродетелей мы ни имели, мы никогда не сможем приобрести те, которыми обладает дьявол. Но спасут ли дьявола его добродетели? Нет. Они не спасут и нас.

Что я этим хочу сказать? Чтобы мы не были добродетельными? Нет. Мы будем бороться, чтобы приобрести добродетели. Христианин всегда добродетелен, но добродетельный человек не является непременно христианином. Есть добродетель-

Мы должны спросить Господа, пошлет ли Он нам Свою благодать. Если Он пошлет нам Свою благодать, то тогда мы не будем гневаться, прелюбодействовать, воровать и так далее. Если Бог не пошлет Своей благодати, мы не сможем сами перебороть наши грехи. Это не означает, что мы не такие, какими хочет видеть нас Христос. Мы воюем, боремся с грехами. Мы видим свои грехи и думаем, что если мы перестанем их совершать, то не будем грешить ни разумом, ни глазами, ни ушами...

ные люди и среди буддистов, индуистов, евреев и протестантов. Но сами по себе добродетели не являются спасительными. Нас спасет покаяние и смирение. Смирение в нашем уме.

Но смирение – это не только сказать несколько пустых слов: «Кто я? Я ничто!» – и притворяться окаянным только для того, чтобы люди говорили:

– Нет-нет, ты добродетельный, у тебя есть эта и эта добродетель...

Притворяясь смиренными, мы заставляем других хвалить нас.

Настоящее смирение не в том, чтобы просто произносить смиренные слова, но в том, чтобы быть смиренным человеком, иметь смиренный дух и не думать, что мы лучше других, потому что всякое зло зарождается прежде всего в наших умах.

Если мы снова и снова духовно падаем, то не должны отчаиваться. Есть священник, есть его епитрахиль, есть покаяние... Это спасет нас – и ничто больше. Нас спасет покаяние и смирение. Дьявол этого боится. У него очень много добродетелей, но ему не хватает еще одной – смирения, и это породило ад и принесло духовную разруху.

Именно для того, чтобы показать силу смирения, как сказано в Писании, Христос сошел с небес на землю, смирился и был послушным до самой Своей смерти. Он смирился до такой степени, что согласился быть распятым. Вот такое смирение нам необходимо, чтобы спастись.

Мы стараемся не впасть в грех, но Бог намеренно попускает нам это падение, чтобы мы смирились. И пока мы плачем о совершённом нами грехе, Бог дает нам венец сми-



рения за нашу борьбу с грехами. Поэтому мы никогда не должны отчаиваться. И давайте установим себе правило: снова не повторять свои грехи. Скажи себе:

– Я больше не буду злиться, не буду делать то или иное...

И затем так:

– Господи Иисусе Христе, помилуй меня, грешного!

И наклони голову под епитрахиль священника.

Что мы действительно приобрели, мы поймем тогда, когда придет время предстать перед Богом. У человека одна мера, а у Бога – другая.

Вы никогда не должны отчаиваться. Если вы чего-то не достигли, это не означает, что вы потерпели неудачу. Нет греха, который больше, чем Божия любовь; нет греха, который не может быть побежден Божией любовью. Исповедуйтесь, причащайтесь и не отдаляйтесь от Церкви. Лучше быть грешником в Церкви, чем добродетельным вне ее. Лучше быть хулиганом у Христа, чем хорошим мальчиком у дьявола. Наша доброта не спасет нас, а спасет нас то, какую любовь мы испытываем к Христу и какую духовную борьбу мы ведем ради Него.

Однажды некий монах уснул во время богослужения. Монастырская жизнь сурова, душа может стремиться к высотам, но иногда тело не имеет сил следовать за ней. Закончилась служба, мы вышли из храма. Пока ждали, чтобы пригласили нас в трапезную, другой монах, чтобы подразнить своего собрата, шутя, сказал ему:

– Батюшка, я видел, что вы уснули в храме.

А тот ответил ему:

– Лучше уснуть в Ноевом Ковче-

ге, чем быть бодрым вне Ковчега!

Лучше, чтобы тебя спас Христос, даже если ты уснул в церкви, чем бодрствовать на улице во время потопа. Покаяние спасет нас, а не что-то другое. Вот почему мы должны постоянно каяться. Почему так? Потому что мы постоянно грешим. И мы не должны быть привязаны к грехам, которые мы совершаем. Авва Дорофей говорит, что можно даже взглядом кого-то обидеть и так согрешить. Ну что тогда нам делать? Спрятаться в какой-то яме и неподвижно ждать, когда мы умрем?

Как только утром откроете глаза, скажите: «Господи Иисусе Христе, помилуй меня!» и «Слава Богу!». Так вы попадете в рай, не сомневайтесь. Потому что когда человек говорит: «Господи Иисусе Христе, помилуй

меня!», этим он показывает, что хочет быть с Христом, что не будет грешить по своей воле, а если согрешит, то вопреки своей воли. Как говорит святой апостол Павел: *В членах моих вижу иной закон, противоборствующий закону ума моего и делающий меня пленником закона греховного, находящегося в членах моих. Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?* (Рим. 7: 23–24). И если мы видим, что и святой апостол Павел не мог победить грех – тот, кто воскрешал мертвых, – то победим ли мы его? Нет. Тогда как мы спасемся? Мы спасемся, молясь со словами: «Господи Иисусе Христе, помилуй меня!» и через смирение.

Часто, когда мы что-то просим у Бога, Он не дает нам этого просто

для того, чтобы мы продолжали молиться, и когда нам наконец-то подается просимое, то оказывается, что мы получили больше пользы от молитвы, которую отправляли Богу, чем от того, что Он нам подал. Вот почему Господь иногда замедляет давать нам то, о чем мы многократно просим у Него.

Он часто ставит нас в трудные ситуации или посылает нам страдания, например болезни, для того, чтобы препятствовать нам грешить. Если бы мы тогда были в другом положении, то мы были бы довольны и могли бы согрешить. Так что никто не счастлив там, где он находится...

[Игумен Никон Афонский](#)

Перевел с болгарского [Виталий Чеботар](#)

В ЭТОЙ НЕБОЛЬШОЙ МОЛИТВЕ СОДЕРЖИТСЯ ПРОСЬБА БОГУ ОБО ВСЕМ, ЧТО НЕОБХОДИМО ЧЕЛОВЕКУ

Не каждая молитва имеет такую уникальную ценность, как Господня. Даже сам факт ее происхождения требует к ней особенного трепетного отношения. Это ответ Христа на просьбу апостолов научиться правильно молиться. Это настоящий эталон, при даровании которой не было посредников. Поэтому читается утром, вечером, обычными людьми и монашествующими. Без нее нельзя обойтись во время любой службы в храме, при венчании и отпевании, при требах и освещении дома. Получается, что Господня молитва настолько универсальна (если такое слово можно к ней применить), что может стать ответом на каждую потребность человека. Молитва всегда будет на пользу. Прочитав Господню молитву, обязательно нужно наложить на себя крест и совершить поклон.

Молитва расставляет все по своим местам. Да Бог сотворил все, в том числе и каждого из нас. Но относится к нему мы должны не с этой точки зрения. Важно понять, что

он любящий, окружающий заботой Отец. Но не только мой, а наш. Поэтому и любить должны не только себя, а всех людей. Потому что Он Отец наш, а не каждого по отдельности. Среди нас не должно быть ни ненависти, ни зависти, как у любящих друг друга братьев.

Мы знаем, что Бог находится вокруг нас, везде. Он отделяет нас от бытовых хлопот. Помним, что Он вообще мало имеет отношение к бренной земной жизни, находясь на Небесах.

Господь своей любовью готов простить нас, каждый порочный поступок. От нас требуется только раскаяться и положиться на его помощь. Он будет заботиться о нас, каждый день.

От нас требуется только одно. Жить так, чтобы ежедневно, ежесекундно славить своими поступками Его. Мы можем своими поступками, добрыми и милосердными делами славить и хвалить Всевышнего. Тогда он позаботится о нас и наших потребностях. О том, что необходимо

для нашего спасения. И опять же из молитвы становится понятно, что нам необходимо. Мы не просим золото или какие-то удовольствия. Говорим о хлебе на сегодня. А будет ли завтра? Неизвестно. Поэтому только хлеб и только насущный.

Но можем ли мы просить что-то у Бога, если сами забыли о его заповедях? Естественно нет. Поэтому давайте судить свои поступки намного серьезнее, чем окружающих, быть снисходительными в надежде на подобное отношение к себе. Ведь мы же ничтожны и практически бессильны в одиночку противостоять искушениям дьявола. Мы можем победить порок только раскаявшись в нем и уповая на Его поддержку и помощь.

Читая молитву «Отче наш» мы прославляем Господа. Потому что только ему было подвластно всего в нескольких строчках так полно раскрыть суть учения Иисуса Христа.

Аминь.

<https://dzen.ru/a/Y57SURZc13r5zLm4>

Братья и сестры!

Так как газета содержит цитаты из Священного Писания, изображения икон и храмов, убедительно просим Вас после прочтения не использовать её в хозяйственных целях. Прочитав, передайте газету другому читателю или верните в храм.

Адрес редакции: г. Калуга, ст. Тихонова Пустынь, ул. Западная, д. 27. Священник - Евгений Левченков. тел.: 8 (910) 510-4691; Редактор – Бессонов А.В. тел.: 8(903) 513-5639; e-mail: abessonov@bk.ru; www.sretenie.su. Тираж: 900 экз. Цена свободная.